刘翔师徒捐款25万元

助两位老人重见光明

这刘翔啊, 是个好小孩!

还是先从刘翔最关心 的 21 日两位老人手术情况 说起吧

早上7点半,当记者来 到华山医院6楼眼科时,86 岁的赵新娣老太太和78岁 的王信贤老伯已经坐在候 诊厅里,脸色安详而平静。 一说到刘翔师徒,老太太一 下就笑了:" 阳光第二次照 到我身上啦!这五六年来华 山医院每年都派医生到我 们社区来免费体检,现在又 有刘翔师徒出钱给我治病, 真是要谢谢。这刘翔啊,真 是个好小孩!"

坐在一边的小儿子告 诉记者:母亲每月退休工资 只有 400 多元,5 年前青光 眼开刀就花了7000多元, 2年后又患上白内障。她平 时老说眼睛上有东西,看不 清爽, 走起路来一高一低。 儿子说着动了情:"为省 钱,这些不方便我妈总忍 着,今天还是从家里步行 45 分钟来医院的。妈妈当 过三八红旗手,一直是个热 心人,平时特爱帮别人。这 次遇到别人帮她了,老人家 感动得不得了……

正说着,护士先为赵老 太太输起了液,"她以前做 过青光眼手术,要特别防止 眼压升高,准备工作可马虎 不得。

78 岁的王老伯第一个 动手术。老人戴着老花镜, 穿一身蓝色中山装,戴一顶 蓝色鸭舌帽。他告诉记者 一 说:"我患白内障已经 17 年了,这四五年来尤其严 重,晚上基本不敢出门,看 报纸要戴老花镜再加放大 镜。"拿着低保的他苦于实 在没钱,现在,"如果能亲 眼见到带给我光明的刘翔 师徒,我一定要亲口对他们 说一声谢谢。

手术室内,从业 30 年 的主刀医生叶纹早就在作 术前准备了。这类手术做过 上万例,可这次不一般。 "真是想也没想到,自己竟 然会和奥运冠军刘翔有关 联!"叶医生说:"国内每年 新增白内障患者 40 万,只 有一半得到手术治疗。刘翔 作为天才运动员,有这份爱 心难能可贵!"

8点20分,医护人员陪 同王老伯进了手术室……

候诊大厅内,六七名候 诊的患者听说刘翔师徒义 举后,顿时议论开了-岁的退休教师徐老先生首 先竖起了大拇指:" 这可是 个好事情,刘翔为年轻一代 树了好榜样。"75岁的退休 工人姚奶奶心热嘴快:"刘 翔,跨栏飞人,我们上海的 好小孩!"

老人们说得热闹,旁边 一位年轻的证券公司职员 李先生也忍不住插嘴:"像 刘翔师徒这样的人越多,社 会就更好!'

8点50分,右眼蒙块 白纱布的王老伯由医务人 员推着轮椅送出。"明天就 可以取纱布啦!"王老伯说 得兴奋,笑得舒心。

9点半,赵奶奶也被搀 扶出来,连声说:"蛮好蛮 好!"手术护理人员周师傅 笑着叮嘱:"记得明天来。"

"明天",就可以见到 光明了。

21日早上,华山医院 6 楼眼科候诊厅,86 岁的赵新娣老太太 咧开没有门牙的嘴笑了:"这刘翔啊,真是个好小孩,用自己的劳 动所得为我治病,感觉就像亲孙子关心奶奶一样,还是个这么有 出息的孙子!"

20 日上午,记者跨入莘庄基地室内训练馆后,刘翔问的第一句话就是:"那 些老爷爷和老奶奶,什么时候动手术?"

从 21 日首批做手术的赵新娣与王信贤两位老人起,将有 20 位患有白内障 的贫困老人,在一直坚持这项善事传统的华山医院实施复明手术。他们所需的 25 万元治疗费用,由刘翔师徒捐助。

要问缘由,还得说到 2004 年雅典奥运会一结束,他们师徒回国 后共同悄悄做的第一件事……





刘翔师徒

尊老爱幼,可是中华美德!

一见记者,刘翔就问: "那些老爷爷和老奶奶什么时候动手术?"

他和师傅的这份心意, 由来已久。

自从 2004 年雅典奥 运会后, 刘翔师徒就一直 在寻找机会,想做些回报 社会的事。他们也确实做 了不少。刘翔的自传《我是 刘翔》的全部收入就捐给 了慈善机构。2004 年印度 洋海啸, 刘翔和孙海平又 先是在国家体育总局率先 捐款,然后刘翔又委托父 母向上海红十字会捐款 5 万元人民币,同时刘翔名 下的"飞翔基金会"再捐款 50 万元。2006年,刘翔的 雅典奥运会战袍被国际田 联拍卖,所有收入也捐给了

慈善机构。同年的上海田径 黄金大奖赛,刘翔荣膺"最受欢迎运动员",获得一套 价值80万元的房产,又立 刻捐给了 2007 年上海世界 特奥会组委会……

但刘翔师徒总是觉得, 仍该不断做些什么。正好 在这时候,解放日报的记 者了解到:华山医院一直 有为贫困老人实施白内障 复明手术的传统。随后,在 一次交谈中,刘翔师徒了 解到这一情况, 刘翔当时 就问:"我们能不能为这些 贫困老人们做一些事?"华 山医院和刘翔师徒双方很 快就达成了一致: 刘翔师 徒捐款 25 万元,用于帮助 20 位贫困老人实施白内障 复明手术。

"眼睛是心灵的窗户, 我觉得一个人最痛苦的事, 就是看不清眼前的这个世 界。更何况爷爷奶奶们年纪 大了,原本就会感到孤单和 寂寞,如果再剥夺他们读书 看报和看电视的权利,这该 是一件多么痛苦的事!"刘 翔说:"能够为这些老人们 做一些我们力所能及的事, 其实是我们的荣幸。

教练孙海平则说:"刘 翔能到今天这一步,与全社 会对他的鼓励和支持是分 不开的。一个人成为明星之 后,就应该考虑如何回报社 会,回报公众对他的厚爱。 尊老爱幼,自古就是中华民 族的传统美德,我们能用这 样一种途径来表示回报,再 合适不过。



-起训练





再忙,也要抽时间陪爷爷!

对老人, 刘翔一直有一 种特别的感情。

在刘翔的记忆里,家里 最疼他的不是爸爸,不是妈 妈,而是爷爷。

刘翔小的时候, 因为顽 皮,没少挨爸爸妈妈的打,而 在那时候,爷爷就是他的"保 护神"。有时候,因为怕小刘 翔调皮捣蛋后回家会挨打, 老爷子会气喘吁吁地骑半小 时的自行车,专门到刘翔家 对刘翔爸爸关照一句:"千万 别打得太狠。"刘翔爷爷在 70 岁时学会骑自行车, 只为 天天能接自己的孙子放学。

对于这些, 刘翔一直都 记在心里。长大后,刘翔每次 出去比赛,回来后第一个想 到的就是去看望爷爷。爷爷 便。刘翔一有时间,就会来到 爷爷的床前,就那样坐着,陪 爷爷讲话,有时可以讲两个

"爷爷年纪大了,我再忙 也要抽时间陪陪他,老人年纪 大都是很寂寞的,他肯定很想 看到他的孙子。"刘翔说。

让刘翔难忘的,还有他

刘翔的奶奶,在2001年 因为患胰腺癌去世。刘翔从小 就从奶奶那里听来了很多做 人的道理,他从心底里敬重奶 奶。奶奶住院那年,是刘翔最 忙碌的一年,一是世界大学生 运动会, 二是全国九运会,两 个大赛让刘翔很难有空去看 望奶奶。但即便这样,刘翔还 是特地向队里请了假,专门去 医院陪奶奶说话。在拿到了世

界大学生运动会男子 110 米 栏的金牌后,刘翔立刻就去了 医院,把金牌挂在了奶奶的脖 子上。奶奶摩挲着金牌,望着 孙子,欣慰地笑了。但当刘翔 再一次带着九运会的金牌来 到病房时,却没有再见到奶 奶。那一天,当着大家的面,刘 翔放声痛哭。

同样敬重老人的,还有

雅典奥运会前, 为了全 身心扑在刘翔身上, 孙海平 经过激烈的思想斗争,把母 亲送进了敬老院

在中国传统观念里,子 女尚在, 让老人进敬老院多 少有些让人不能理解。孙海 平不是没有感受到身旁一些 异样的目光,但他知道,因为 自己和爱人实在太忙,让母 亲呆在家里反而更不放心, 他相信母亲会理解自己。

所以,雅典奥运会一结 束,淹没在鲜花和掌声中的孙 海平回国后的第一件事,就是 去看望自己的母亲。而刘翔也 恰好在这时提出了要求:"师 傅,我想一起去看看阿奶。

那一天, 孙海平的母亲 真的很开心,她说她理解儿 子,儿子没辜负她的期望。

现在, 孙海平已经把母 亲从敬老院里接了出来,交 给自己的弟弟照顾,还专门 请了一位阿姨。母亲喜欢经 常出去逛逛, 他又专门买了 一辆手推车。"家家都有老 人,或许每家子女的情况都 不一样,但敬重老人是美德, 我们都应该在力所能及的范 围里尽一份力。